
 
 

GOEIEMORGEN! Allemaal! En als voorzitter van FNV 
Bouw wens ik natuurlijk in het bijzonder ALLE bouwvakkers 
die hier naar toe zijn gekomen een HELE goeie morgen! 
 
KLASSE dat jullie hier allemaal zijn! Na een week hard 
werken op je vrije zaterdag. KLASSE dat JULLIE NIET 
denken dat de strijd al gestreden, en verloren, is! Want de 
strijd, om een eerlijke en rechtvaardige AOW voor iedereen, 
voor jogn en voor oud, die strijd is nog maar net begonnen! 
  
Weet u het nog? Al die politieke partijen die U EN MIJ nog 
maar een paar jaar geleden, stuk voor stuk, zwart op wit, in 
hun verkiezingsprogramma’s, beloofden dat ze van de AOW 
zouden afblijven. Het CDA! De ChristenUnie! De Partij van 
de Arbeid! Maar ja, DAT WAS EEN PAAR JAAR 
GELEDEN. Toen ze UW EN MIJN STEM nog nodig hadden 
en ons allerlei beloftes deden die nu vals blijken te zijn.  
 
Nu is het allemaal anders. Nu zit men samen in het kabinet en 
wordt de economische crisis misbruikt om oude stokpaardjes 
van stal te halen en NU door onze strot te duwen wat we een 
paar jaar geleden ook niet lustten en toen hebben weten  tegen 
te houden. 
EN ALS HET NODIG IS, DOEN WE DAT OPNIEUW! 
 
Want het is ONZIN dat de AOW voor iedereen opschuiven 
naar 67 goed zou zijn voor JONGEREN. Die zouden anders 
de rekening van de vergrijzing moeten betalen. NEE, dan kan 
je als jongere beter nu weten dat jij straks zeker twee jaar 
langer door moet. Dan weet je ZEKER dat je de pineut bent! 
 
 



 
Het is ONEERLIJK om de rekening van het voor iedereen 
opschuiven van de AOW naar 67 neer te leggen bij de mensen 
met de LAAGSTE EN MIDDENINKOMENS. Want daar 
komt-ie echt te liggen, mensen! Die rekening van maar liefst 
25.000 , want zoveel kost het als je twee jaar langer op de 
AOW moet wachten. Ik kan het effe niet missen. U wel? 
 
Het is ronduit ONFATSOENLIJK om bij het voor iedereen  
opschuiven van de AOW naar 67 van een BOUWVAKKER, 
die rond z’n 16e begint en NA MEER DAN 40 of 45 JAAR 
BUFFELEN op z’n tandvlees loopt, te verlangen dat-ie twee 
jaar langer door gaat.  ZIET JE HET AL VOOR U? OP Z’N 
65E DE STEIGER OP! MET Z’N ROLATOR? IK NIET! 
 
Het afgelopen half jaar hebben ALLE dames en heren politici 
uit Den Haag HUN MOND VOL gehad over de bouwvakker 
met z´n zware beroep. En nu doet men alsof die bouwvakker 
blijf moet zijn met de regeling die er nu ligt. Hij kan toch 
NOG STEEDS op 65 AOW krijgen? En trouwens: Hij hoeft 
niet tot z’n pensioen in dat zware beroep door, want z’n baas 
gaat ‘m straks na 30 jaar LICHTER WERK aanbieden. 
 
HALLO! Dames en heren politici! ONDER WELKE STEEN 
heeft U weggekropen gezeten het afgelopen half jaar? Na 
dertig jaar lichter werk? Na 29 jaar een schop onder z’n kont! 
Dat IS WAT die bouwvakker kan krijgen. En die AOW op 
65? Daar moet-ie eerst 42 jaar aan één stuk voor werken, dan 
moet-ie afzien van z’n vroegpensioen en vervolgens moet-ie 
voor de rest van z’n leven genoegen nemen met een fors 
lagere AOW!  
 



 
En wat daar nog BIJ KOMT, is dat het grootste deel van de 
bezuinigingen straks niet op de AOW maar op het 
vroegpensioen wordt binnengehaald. Dat vertellen de dames 
en heren politici uit Den Haag U niet. En daarom doe ik het 
maar, hier vandaag in Eindhoven! En juist DAT zullen 
mensen in zware beroepen het HARDST gaan voelen.  
 
Wat nou, goed gezorgd voor de bouwvakker? Dames en heren 
politici, U MOET U SCHAMEN! Die bouwvakker waar u 
zogenaamd het beste mee voor hebt, wordt straks DUBBEL 
GEPAKT: LANGER DOORWERKEN VOOR EEN LAGER 
PENSIOEN! 
 
DAMES EN HEREN POLITICI IN DEN HAAG, IK WEET 
WEL WIE DIE SCHOP ONDER Z’N ACHTERSTE MÉÉR 
VERDIENT DAN DIE BOUWVAKKER. 
 
En wat ik zeg, geldt trouwens niet alleen voor de bouwvakker. 
Want wat denkt u van de verpleegster, van de vuilinsophaler, 
de brandweerman, de metaalbewerker, de onderwijzer of de 
politie-agent? Om er maar eens een paar te noemen. 
 
Het is trouwens ONJUIST om net te doen of het voor iedereen 
opschuiven van de AOW naar 67 betekent dat we twee jaar 
langer DOORWERKEN. Want voor de meesten van ons zal 
dat twee jaar ARBEIDSONGESCHIKT 
betekenen.WERKLOOS. Of IN DE BIJSTAND. Geen baas 
die op je zit te wachten!  
 
 
 



 
TENSLOTTE: het is ABSOLUUT ONNODIG om met het 
voor iedereen opschuiven van de AOW naar 67 een van de 
PIJLERS VAN ONZE VERZORGINGSSTAAT DE NEK 
OM TE DRAAIEN. Want er zijn ANDERE 
MAATREGELEN denkbaar. Maatregelen, die EVEN VEEL 
GELD opleveren. Maar WEL SOCIAAL zijn. Maatregelen die 
WEL zorgen dat DE STERKSTE SCHOUDERS DE 
ZWAARSTE LASTEN dragen. 
 
Wij van de FNV, en ook onze collega’s van het CNV, strijden 
voor een eerlijke en rechtvaardige AOW voor iedereen, voor 
jong en voor oud. Een AOW, waarbij mensen die dat willen 
langer door mogen, maar zij die dat niet kunnen ook straks 
nog kunnen genieten van een fatsoenlijke AOW OP 65! 
 
Daar staan wij voor. Daar gaan wij voor. En daar KNOKKEN 
wij voor!. Voor U. En met U! 
 
Dank u wel! 
 
John Kerstens 
Voorzitter FNV Bouw. 
 


